

# Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РН ВКП(б) и РИИЧа  
105 (454) | 18 НОЯБРЯ 1936 г. | ЦЕНА 10 5 коп

## Историческая годовщина

14 ноября исполнился год, когда на первом Всесоюзном совещании стахановцев в Москве товарищ **Сталин** произнес историческую речь, в которой осветил огромнейшее значение стахановского движения, указал дальнейшие пути его развития.

Товарищ **Сталин** в своей речи сказал:

„Значение стахановского движения состоит в том, что оно является таким движением, которое ломает старые технические нормы, как недостаточные, перекрывает в целом ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран и открывает, таким образом, практическую возможность дальнейшего укрепления социализма в нашей стране, возможность превращения нашей страны в наиболее зажиточную страну.

Но этим не исчерпывается значение стахановского движения. Его значение состоит еще в том, что оно подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму”.

Пропал только один год — стахановский год. Великий почин Стаханова, Сметанина, Бусыгина, Виноградовых и других подхвачен миллионами людей во всех областях нашего народного хозяйства. Стахановское движение стало всемирным движением.

Стахановское движение нашло живейший отклик и на горных разработках района. Выросли замечательные люди, показывающие высокие образцы производительности труда. Стахановцы Онежских разработок диабаза: Кирилл Алексей, Миронов Дмитрий, Манькин Сергей выполняют

нормы от 160 до 200 процентов. Лучший стахановец разработок Киселев Григорий работает помощником начальника горного цеха и десятки других. На Ижинских разработках: Лихольм В., Платонов И., Кожинов Илья, Климов И., Кожинов Е. и другие выполняют нормы до 200 проц.

На достигнутых успехах мы ни в коем случае остановиться не можем. На разработках имеются еще масса рабочих, которые горят желанием работать по-стахановски. Задача хозяйственных и партийных организаций помочь им в овладении стахановскими методами работы, научить их работать по-стахановски, организация учебы и оказание конкретной повседневной помощи в их работе.

К числу недостатков надо отнести — слабое развертывание стахановского движения в колхозном производстве. Это особенно заметно в отставании нашего района в выполнении хозяйственно-политических задач. Этот недочет обясняется исключительно тем, что земельные

организации района и машино-тракторная станция и сельские советы совершенно не занимаются развертыванием стахановского движения в сельском хозяйстве.

Отмечая годовщину исторического совещания перед хозяйственными, советскими и партийными организациями стоит неотложная задача — вовлечь в ряды стахановцев новые массы рабочих, по-деловому взяться за развертывание стахановского движения в колхозном производстве. В этом — и только в этом ключе к выполнению всех производственных планов и заданий.

Райкому ВКП(б), Райисполному и редакции  
„Красное, Шелтозеро“

### Рапорт

Коллектив рабочих, служащих, инженерно-технических работников Шокшинских разработок треста „Карелгранита“ рапортует, что производственный план 10 ноября выполнен на 100 проц.

Дневная производительность в среднем в ценах 28-27 г.г. составляет 109.5 проц. Новые нормы освоены на 115 проц. Себестоимость снижена на 137 проц.

На производстве насчитывается мастеров высокой

„Значение стахановского движения состоит в том, что оно является таким движением, которое ломает старые технические нормы, как недостаточные, перекрывает в целом ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран и открывает, таким образом, практическую возможность дальнейшего укрепления социализма в нашей стране, возможность превращения нашей страны в наиболее зажиточную страну.

Но этим не исчерпывается значение стахановского движения. Его значение состоит еще в том, что оно подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму“.

(Из речи товарища **СТАЛИНА** на первом Всесоюзном совещании стахановцев 17 ноября 1935 г.).

## XI Чрезвычайный Всекарельский съезд Советов

Сегодня 16 ноября в Петрозаводске праздник. На улицах оживление, вывешены красные флаги, полотница, портреты вождей. Вечером, в ярко освещенном Центральном Доме культуры открылся XI Всекарельский чрезвычайный съезд Советов.

С далекого Заполярья, из глухих лесов и берегов Белого моря, Беломорско-балтийского канала, из пограничных районов съехались на съезд около 500 делегатов — лучших людей Республики различных национальностей и слоев населения, завоевавших себе свою честным трудом славу, знатность и уважение.

Среди них — молодая колхозница Ани Ключарева, за образцовое развитие животноводства первая в Карелии получившая орден Ленина, знатный лесоруб Пудожского леспромхоза Филатов, выполняющий план по рубке леса на 800-900 проц. и обязавшийся изготовить в сезон 3 тысячи фестивалей древесины, этим самым положил начало замечательного движения трехтысячников. Председатель колхоза „Заря“ Михайлов, награжденный орденом „Знак почета“ за неоднократную помощь пограничникам в задержании нарушителей границы, народный поэт Карелии Ялмар Виртанен, начальник политотдела Кировской железной дороги Чаплин и другие.

В фойе открыта выставка, ярко демонстрирующая огромные успехи Карельской республики. Крайне затрачено 3 миллиона 462 тысяч рублей. Согретый вниманием и повседневной поддержкой со стороны партии и правительства, народ обновленной Карелии успешно идет к зажиточной и культурной жизни.

Вот почему открывая съезд председатель Карелии Архипов от имени всех делегатов, первого Карельского народа первое слово посвящает тому, кто обеспечил угнетенным народам свободу и равенство, кто ведет страну Советов от победы к победе — великому родному **СТАЛИНУ**.

При каждом упоминании имени любимого вождя народов, зал гремит продолжительными овациями и приветственными возгласами. С большим докладом о проекте сталинской Конституции на съезде выступил председатель Совнаркома АКССР тов. БУШУЕВ.

Проект Конституции обсуждался на 3429 собраниях рабочих, колхозников, лесорубов, рыбаков и других слоев населения и на 242 пленумах сельсоветов, на всех районных съездах. В процессе обсуждения в проект внесено 717 дополнений.

После доклада съезд приветствовали бойцы Красной армии и пограничных войск. С огромным воодушевлением съезд принял приветственные телеграммы товарищам СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ, КАЛИНИНУ, ВОРОШИЛОВУ, ЖДАНОВУ.

(КарелТАСС)

## По Советскому Союзу

### Пребывание иностранных рабочих делегаций в Москве

В течение нескольких дней, которые провели в Москве иностранные рабочие делегации, приехавшие в Советский Союз на празднование XIX годовщины Великой пролетарской революции, они посетили крупнейшие заводы и фабрики столицы. Делегации ознакомились также с социально-бытовыми учреждениями, музеями, рабочими клубами, аэроклубом Сталинского района, Метростроем.

13 ноября вечером группа французских и английских горняков выехала в Донбасс.

14 ноября в экскурсии по Советскому Союзу выехали французская, английская, чехословацкая, бельгийская и другие рабочие делегации.

(ТАСС).

### Вручение верительных грамот новым полномочным представителям МНР

14 ноября председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР тов. М. И. Калинин принял нового полномочного представителя Монгольской Народной Республики г-на Дэнди, вручившего свои верительные грамоты.

(ТАСС).

# Великое всенародное движение

Сегодня стахановцев еще мало, но кто может сомневаться, что завтра их будет вдвадцатеро больше? Разве не ясно, что стахановцы являются новаторами в нашей промышленности, что стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим?

(Из речи товарища СТАЛИНА на первом Всесоюзном совещании стахановцев 17 ноября 1935 г.).

## Повседневно помогать и руководить

Работаю я на Шокшинских разработках "Карелгранита". Читал в газетах о стахановском движении, о работе стахановцев, их опыте. И у меня было большое желание работать по-стахановски, завоевать это почетное право.

Первое, что необходимо — должна быть организована техническая учеба, своевременно подготовлено рабочее место, требуется, чтобы инструмент был хорошего качества и была помощь в работе. И надо сказать, что все это сначала было, помогали в работе, а теперь дело изменилось.

Сейчас не чувствуем помощи в работе со стороны дирекции. Были случаи, когда приходилось самому заготовлять монолит и болванку. В отношении учебы

стахановцев — тоже обстоит плохо. Организовали технический кружок, провели несколько занятий, а потом об этом забыли.

О том, что плохо руководят стахановским движением подтверждает следующий пример. За последние три дня компрессор не работал из-за того, что не было масла. И рабочие вынуждены сами собирать болванку.

Если бы только администрация разработок как следует руководила стахановским движением, помогала в работе и не было простоев, я уверен, что наш цех обработки был бы полностью стахановским.

ПЛАТОНОВ И.  
Стахановец Шокшинских разработок.

## Проявлять большевистскую заботу

Каменотесом работаю уже десять лет. За время моей работы на Шокшинских разработках боролся за выполнение заданий. Норму выполнял на 160 и выше процентов. За сентябрь выполнил задание на 208 проц.

Сейчас у нас на разработках имеется много недочетов. Компрессор работает с перебоями — то нет масла, то нет горючего.

Все это отражается на выполнении производственно-технического плана.

Надо сказать, что хозяевственники слабо выполняют указания товарища СТАЛИНА, сказанные им на первом Всесоюзном совещании стахановцев. Надо проявлять большую заботу о стахановцам и помогать им в работе.

КОЖИНОВ Е. Ф.  
Шокшинские разработки.

## Большое спасибо великому Сталину

Раньше не умела ни читать, ни писать. Только теперь, при советской власти выучилась. Читаю газеты и литературу.

Очень радуюсь я за те права, которые записаны в великой сталинской Конституции. Теперь женщины предоставлены широкие права. Ей предоставлены право на труд, на образование, на отдых и право быть избранной.

Большое спасибо великому Сталину, партии и правительству.

А. Пянтунова.

"КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРСКОЕ"  
Среда 18 ноября 1936 г.  
№ 105 (454) стр 2

## За укрепление финансовой дисциплины в колхозах

В уставе сельхозартели, разработанном непосредственно под руководством великого Сталина, подробно и ясно сказано, что средства неделимых фондов об разуются — из отчислений от денежного дохода текущего года от 10 до 20 проц., вступительных взносов колхозников, продажи имущества и других поступлений.

Все средства неделимых денежных средств должны расходоваться исключительно на капитальные вложения как-то: покупка, строительство, погашение долгосрочных ссуд и на другие затраты, путем взноса на счет неделимых

фондов в банк.

Как же обстоит дело с неделимыми фондами в колхозах района?

Из 27 колхозов района, счета по неделимым фондам имеют лишь 15 колхозов. Поступление денежных средств на счета неделимых фондов имеют только 2 колхоза — им. Сталина и "Новая Жизнь".

Обследование 3-х колхозов показало, что средства денежных неделимых фондов расходуются или помимо банка, или же в оборотные средства. Такое неправильное расходование привело к тому, что в настоящее время создалась просрочка долгосрочных ссуд по 15

## Районная конференция ударников животноводства

17 ноября в районном клубе состоялась районная конференция ударников животноводства. Среди делегатов — зав. МТФ, доярки, свинарницы, конюхи и т. д.

Конференцию открыл зав. райцентра Лопин. В состав президиума избрали: Богданова — зам. секретаря РК ВКП(б), Плакунчиков — зам. пред. РИКа, Лопин — зав. Райзо, Коновалова — зав. МТФ колхоза "Красное Знамя", Попова — доярка колхоза им. Сталина, Васильев — райветврач и Федыкин — председатель колхоза "Вперед". Конференция заслушала доклад зав. Райзо т. Лопина о выполнении госу-

дарственного плана развития животноводства по району. После доклада развернулись прения.

За образцовую работу по животноводству конференция премировала грамотами: Коновалову А. Д., зав. МТФ колхоза "Красное Знамя", Бекреневу М. — телятицу колхоза имени Ворошилова, Инатову Е. К., доярку колхоза "Путь к социализму". Знаком ударника награждены: пастух колхоза "Красное Знамя" т. Патракеев К. М. и конюх колхоза имени Сталина — Ракчеев И. В.

Мы приводим выступления отдельных делегатов конференции.

## Нужно организовать учебу колхозников (Тимбаев — зоотехник)

У нас имеются все возможности выполнить план. Недочетом является то, что животноводческие секции работают плохо. Сельсоветы не руководят, отсюда массовая работа поставлена слабо.

В колхозе "Первое мая" дер. Какарова, не составлен кормовой баланс, корм расходуется без всякой

учета. Да к тому же колхозники без разрешения увозят колхозное сено домой.

Мы должны решительно улучшить работу по животноводству и добиться лучших показателей.

Плохо и то, что не организована зоотехническая учеба. Нужно на это обратить внимание.

## Надо проявлять большую заботу и внимания (Коновалова — зав. МТФ колхоза "Красное знамя").

Я по животноводству работаю уже четвертый год. Была на курсах, подучилась, стало работать лучше.

По нашему колхозу план по животноводству выполнен, кормами весь скот

обеспечен. Нам в работе помогает ветфельшер.

Для того, чтобы выполнить план, надо за него бороться. Телята любят уход и содержание, и если хорошо поставить уход, то можно сохранить весь молодняк.

## Ждем ответа на вызов

У каждого ученика дома иметь "уголок школьника".

Всем ученикам III класса подписаться на газету "Ленинские Искры", читать газеты и художественную литературу.

Ученики: Егоров Шура, Силина Дуся, Фофанов Яша, Жеребцова Клава, Фофанова Оля.

колхозам на сумму 7900 рублей.

По колхозам им. Сталина, им. Кирова, Куйбышева выявлено огромный процент расходования средств на административно-управленческие расходы (в среднем к общему денежному доходу), хотя в уставе сельхозартели сказано, что эти расходы не должны превышать более 2 проц. к общему денежному доходу.

Все эти факты подтверждают о грубом нарушении устава сельхозартели. Райзо и МТС хорошо знают об этих нарушениях, старались их не замечать.

Колхозы должны знать, что имея просроченную ссуду они лишаются получения долгосрочного кре-

дита в банке до полного погашения числящейся просрочки. Кроме того преимущество в получении кредита будет даваться тем колхозам, которые аккуратно выполняют установленный порядок образования и расходования средств денежных неделимых фондов.

Нужно принять все меры в погашении просроченных долгосрочных ссуд колхозами, строго соблюдать финансовую дисциплину, иметь приходо-расходную смету, не допускать нарушения по расходной части без согласия общего собрания колхоза.

Морилов В. И.

# Речь товарища Литвинова

— Я сегодня вдвойне тронут. Я тронут данной мне правительством наградой, я тронут и тем, что мне дано носить орден имени того, чьим соратником я имел счастье быть в течение многих лет и чьему учению я был верен беспрерывно в течение всей моей сознательной жизни.

Я понимаю, что оказавшей мне сегодня великой честью я в значительной мере обязан своей деятельности на том участке работы, который мне был отведен партией в течение последних двух десятилетий. Если эта моя деятельность нашла высокую оценку, то это потому, что я строго следовал руководству великого Ленина, а затем продолжателя его дела — великого Сталина.

Я горд сознанием, что, выполняя указания партии, советского правительства и нашего вождя товарища Сталина и, стараясь принести посильную пользу нашей великой социалистической родине, я в то же время служу всем народам, всему человечеству. Ибо если буржуазная мудрость определяет дипломата, как человека, говорящего не правду на пользу своего отечества, то советский дипломат отличается тем, что он всегда говорит правду и на благо не только своего отечества, но и всех трудящихся, всего человечества. Советская дипломатия — это борьба за мир, а мир нужен всему человечеству.

Основы советской внешней политики неизменны. При моей первой же поездке за границу в качестве работника советской дипломатии в 1919 году я имел своей миссией предложение мира государствам, нападавшим тогда на Советскую республику с целью вмешательства в ее внутренние дела, с целью порабощения рабочих и крестьян, с той самой целью, с которой некоторые государства теперь терзают Испанию. Мы предлагали мир народам, тогда это предложение могло быть только истощено, как признак слабости. Мы предлагали и не перестаем предлагать мир и теперь, когда подобных предложений возникать не может и когда весь мир убежден в непобедимой мощи и неиссякаемой обороноспособности нашего государства. Мы предлагали всеобщее разоружение на первой же международной конферен-

ции, в которой мы приняли участие. Мы повторяли и повторяли это предложение каждый раз, когда к этому представляется случай, несмотря на то, что рост наших вооруженных сил, нашей военной промышленности, нашего военного потенциала дает нам превосходство над любым возможным противником или даже возможной комбинацией их.

Мы вооружаемся не для того, чтобы меряться силами с кем-либо, а для того, чтобы другие не соблазнялись надеждой безнаказанно помиряться силами с нами. С этой же целью мы делали другим государствам предложение за предложением насательно наилучшей системы организации всеобщего мира. Я говорю всеобщего, потому что мы хотим мира не только для себя, но и для всех народов. Пакты о ненападении между соседями, региональные пакты для коллективной борьбы против агрессора, международное определение агрессии, укрепление международной солидарности на базе устава Лиги Наций, — вот та система, которую мы предлагали после отклонения нашего предложения о всеобщем разоружении, которое мы всегда считали самой значительной и незаменимой гарантией мира.

Есть люди как среди журналистов, так и государственных деятелей, но отнюдь не среди поборников и друзей мира, которые провозглашают банкротство этой системы организации мира. Но такие утверждения абсолютно ложны и являются лишь злом посмеялись, сами образовав между собой блок. И случилось так, что даже те страны, которые одновременно считали себя в положении нейтральных арбитров, сами очутились под угрозой и вынуждены спешно вооружаться для предотвращения этой угрозы. Разве не ясно, чья политика обанкротилась?

Есть все основания предполагать, что во многих странах начинают извлекать из этого банкротства нуж-

ные уроки, но выбор других путей невелик. Их два вида: один ведет к предлагаемой Советским Союзом системе коллективной безопасности, системе коллективной организации обороны всех миролюбивых стран против немногочисленных и отнюдь не столь страшных агрессоров, другой путь, подсказываемый агрессорами и их агентами во всех странах и находящий восторженных сторонников, особенно в средних и небольших странах,

— это путь так называемого сближения с агрессорами — сближения рака с акулой в надежде, что авось акула не вскроет его слопает, откусит одну лишь щеплю для начала, конечно. Что касается нас, то, опираясь на собственные средства обороны, мы можем спокойно ждать и взирать, как Европа будет делать свой выбор. Мы твердо знаем, что если другие народы захотят по настояющему организовать мир, обеспечить коллективную безопасность и противостоять силам агрессии наличные силы мира, то без Советского Союза им не обойтись. Оплотом мира в Европе может быть только Советский Союз. Это отлично понимают агрессоры, которые потому и направляют все свои усилия к изоляции Запада от Советского Союза. Я подчеркиваю, что речь идет не об изоляции СССР, а об изоляции других стран Европы с целью сделать их беспомощными и покорными агрессору.

Советская дипломатия будет попрежнему вести свою борьбу за мир теми методами, в превосходстве которых убеждают ее уроки каждого дня. Я же буду эту работу делать попрежнему по-большевистски, чтобы и в дальнейшем оправдать оказанную мне сегодня честь.

По окончании речи тов. Литвинова, все присутствующие встают и устраивают ему горячую овацию.

В заключение МИ Калинин обращается к награжденным с речью, поздравляя их с получением орденов. (ТАСС).

## Герои-пограничники

ХАБАРОВСК, 14 (ТАСС). Открылся пленум Дальневосточного края кома ВКП(б). На вечернем заседании секретарь края кома тов. Птуха вручил переходящее красное знамя края кома пограничному отряду им. Л. М. Кагановича, занявшему первое место по боевой и политической подготовке. Этот отряд проявил особый героизм в боевых столкновениях при нарушении советских границ японо-манжурами и задержа-

нии нарушителей границы. В отряде 23 орденоносца, среди них — капитан т. Агеев.

Начальник отряда тов. Ковалевский, принимая знамя, заверил, что бойцы и командиры будут держать его с честью.

Заключительные слова т. Ковалевского — «Пусть крепнет, цветет и развивается советский Дальний Восток», «Да здравствует великий Сталин!» — покрываются бурей аплодисментов.

Военно-фашистский мятеж в Испании

Успехи испанской правительственной авиации

ЛОНДОН, 13 (ТАСС). Испанское министерство авиации сообщает, что республиканские самолеты сбросили 18 бомб на аэродром мятежников вблизи Хетафе, частично уничтожив и частично повредив 10 бомбардировщиков и много истребителей.

Мадридский корреспондент „Дейли Геральд“ сообщает, что вчера над окрестами Мадрида, между Толедским мостом и университетом, появился з бомбардировщиками и истребителями фашистов. Они бомбардировали и обстреливали из пулеметов окопы. Внезапно поднялась группа правительственные истребителей, атаковавшая самолеты мятежников. В результате один бомбардировщик мятежников упал, другой загорелся. После ожесточенного боя на весьма небольшой высоте самолеты мятежников были обращены в бегство.



НА СНИМКЕ: женщины-боецы правительственной милиции под вояз воду на передовые позиции.

Снимок прислан предст. Союза в Испанию.

## ПОЛОЖЕНИЕ НА СЕВЕРЕ И В АРАГОНИ

БАРСЕЛОНА, 13 (ТАСС). По официальным сведениям на арагонском фронте правительственная авиация совершила разведывательные полеты и бомбардировала позиции мятежников.

На сторону республиканцев перешли многие офицеры и солдаты мятежников с оружием в руках, что свидетельствует о деморализации в лагере противника.

ЛОНДОН, 13 (ТАСС). По сообщению из Мадрида, на северном фронте баскские дружинники дают отпор всем попыткам мятежников продвинуться в направлении Бильбао.

Барселонский корреспондент „Таймс“ сообщает, что в результате сражения, продолжающегося несколько дней, отбита новая атака мятежников, предпринятая ими с целью помочь мятежникам в Овиедо.

„ИКРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО“  
Среда 18 ноября 1936 г.  
№ 105 (454) стр. 3

В ознаменование шестидесяти летия и за выдающиеся заслуги в борьбе за мир на посту руководителя советской дипломатии — Народный Комиссар по иностранным делам М. М. Литвинов награжден орденом Ленина. Речь т. Литвинова произнесена 10 ноября на заседании президиума ЦИК Союза ССР.

Письма  
читателей  
ЖДЕМ ПОМОЩИ

С пятого ноября в колхозе им. Сталина детские ясли не работают. Обращались вправление колхоза, но получили ответ, что нет людей, которые могли работать в детских яслях. Ни какой помощи не оказал и сельсовет.

В результате такого положения многие женщины не имеют возможности выходить на работу. По этой причине не могут выходить на работу колхозницы Назарова, Н. Мошкина и другие.

Пора, наконец, правлению колхоза и сельсовету понять, что детские ясли необходимы и надо обеспечить безперебойную их работу.

Фабрикова С.

**ПРОДОЛЖАЮТ СПАТЬ  
НА ДЕЖУРСТВЕ**

Уже писалось в Красном Шелтозере, что во время ночных дежурств телефонистки спят.

Месяц тому назад снали на дежурстве Собакина Н. и Ершова Н. Приказом от 23 октября на них наложено выскакивание, но до сего времени не приведено в исполнение.

В ночь с 5 на 6 ноября дежурила старшая телефонистка Курганова А., которая тоже спала во время работы.

Администрация зная про это дело, ни каких мер не принимает. Пора покончить с такими отношениями к работе.

**ТОЛЬКО ПООБЕЩАЛ**

В сентябре наша бригада рыбаков договорилась с зам. директором Петрозаводского рыбзавода тов. Куробцевым о переброске колхозных мереж на восточный берег для лова.

Тов. Куробцев обещал помочь. Бригада 20 чел. 8 дней ждала мереж, но так и не дождались, тогда как в такие же мережи рыбаки Свирского рыбзавода заловили 12 тонн.

Выходит, что вместо конкретной помощи бригаде в переброске орудий лова, т. Куробцев оказал нам медвежью услугу.

А. Беденов.

**ХЛЕБ ПЛОХОГО КАЧЕСТВА**

Пекарня Шокшинских разработок выпекает хлеб плохого качества. Взвешивание производится на грязных весах, работники не имеют халатов.

Саниспекции следует на это обратить внимание.

С. Д.

# ЧТО нового по району

**Радостно отпраздновали  
XIX годовщину Великого  
Октября**

Колхозники колхоза им. Ленина радостно отпраздновали XIX годовщину Октябрьской революции. 6 ноября вечером состоялось торжественное заседание, после чего художественная часть.

С большой активностью прошла демонстрация 7 ноября, в которой приняли участие колхозники и учащиеся. Очень оживленно прошел вечер колхозной самодеятельности. Колхозники Федыкин И., Федкин А., Сидоров А., Сидорова А., Федыкина П. и другие исполнили весенние песни и пляски.

Сидоров Н.

**Колхозники остались  
очень довольны**

14 ноября с. г. агитбригада клуба колхозника Горного-Шелтозера поставила в клубе Матвеевой-Сельгинье пьесу „Шестеролюбимых“.

Колхозники и лесорубы, присутствовавшие на просмотре пьесы, остались очень довольны.

Агитбригада Матвеево-Сельского клуба колхозников готовилась к выезду в Горное-Шелтозеро со своей постановкой.

Общими усилиями и замечаниями будем изживать недочеты в художественной работе.

В. КАРПОВ.

**Пособие  
многосемейным**

Райисполкомом получено постановление Совнаркома АКССР, по которому в ближайшие дни будет выдано пособие по многосемейности по 2000 рублей следующим семьям:

Захаровой Е.А. из деревни Канкарова, Рыборецкого сельсовета, Марковой Ф.П. деревня Средняя волость, Шокшинского сельсовета, Кузнецовой А.П. — Матвеево-Сельского сельсовета и Лутохиной М.С. из деревни Ржаное Озеро, Шокшинского сельсовета.

Лезин.

**Празднование  
в колхозе  
„Новый путь“**

Подготовка к XIX годовщине по колхозу „Новый путь“ была развернута задолго до праздника.

6 ноября на торжественном заседании был заслушан доклад зам. пред. РИКа тов. Плакунчикова о XIX годовщине Октября. Лучшие колхозники были премированы. После торжественного заседания была художественная постановка.

Утром 7 ноября состоялась демонстрация и митинг. Очень активно прошел вечер колхозной самодеятельности.

И. Петапов.

**Молодеж читает  
Пушкина**

Растет спрос молодежи Горного-Шелтозера на произведения великого русского писателя А. С. Пушкина.

Все экземпляры книг Пушкина на руках. Читают Гorbачев А., Зайцев М., Тришкин В., Лонин, Кузнецов, Малафеева и другие.

Журнова.

**Курсы по подготовке  
руководителей секций  
и депутатских групп**

С 20 ноября райисполком организует 20-тидневные курсы по подготовке руководителей секций и депутатских групп советов.

Всего на курсах будет заниматься 15 человек.

Л. К.

**На 110-120 процентов**

Мы допризывники 1916 года рождения — Кузнецов Л. К., Киприянов И. П., Гусев Н. А. и Петров М. Я. во время прохождения военной подготовки при Ишанинском лесопункте выполняем нормы по заготовке на 110-120 процентов.

Обязуемся в дальнейшем добиться еще лучших показателей. Программу по военной подготовке усвоили на отлично.

Л. Кузнецов,  
И. Киприянов,  
П. Гусев,  
М. Петров.

**В президиуме  
райисполкома**

11 ноября с.г. состоялось очередное заседание президиума райисполкома, на котором обсужден вопрос о выделении сельсоветами рабочей силы в лес.

Из информаций выявилось, что колхоз „Красная Заря“, Матвеево-Сельского сельсовета не приступил к выполнению двухстороннего договора, а колхоз „Путь к социализму“ до сих пор не имеет договора с лесохимтовариществом.

За невыполнение решений по выделению рабочей силы в лес и за полное бездействие, президиум РИКа об'явил выговор председателю Матвеево-Сельского сельсовета тов. Варухину, и председателю колхоза „Красная Заря“ т. Щетинину — строгий выговор. Одновременно президиум РИКа предупредил председателя колхоза „Путь к социализму“, тов. Башакова и др. о выполнении в ближайшие дни двухсторонних договоров по выделению рабочей силы на лесозаготовки.

**ДВА МЕСЯЦА НЕ БЫЛО  
СОБРАНИЯ**

При Каскесрученской комсоморской организации комсоргом избрана тов. Лазарева М. К., которая за два месяца не провела ни одного комсомольского собрания. Ни какой работы не проводится.

Это получилось потому, что райком комсомола мало обращает внимания, а тов. Лазарева не хочет работать.

Не мешало бы райкому комсомола заглянуть в Каскесрученскую организацию.

Анхимов.

**СИДИМ БЕЗ НЕРОСИНУ**

Сельмаг в центре района не всегда имеет керосин. Такие перебои очень часты. Это получается потому, что правительство района не позаботится о своевременном завозе керосина.

Неужели руководители района так бессильны, что не могут в достаточном количестве забросить в район керосина?

А. И.

**ОТВЕТЫ  
РАБСЕЛЬКОРАМ**

Колесовой П. (Ветчуря). Вашу заметку направили для расследования и принятия мер в президиум РИКа.

Петрову (Шокша) Вашу заметку направили в партком Южно-Шокшинских разработок.

Ответственный  
редактор Г. БЛИНОВ.

## Советскийrudежай

**, В Германии казнено за год 155 человек“**

В германском статистическом ежегоднике „Статистика ярбух фюр-дас Дейче рейх“ приведены официальные данные о казненных в Германии за 1934 год.

По этим данным за 1934

год в Германии казнено 152 человека, в том числе три женщины, 76 мужчин и одна женщина казнены на основании закона от 3 июля 1934 года о „мероприятиях по охране государства“.

**Митинг протеста  
против казни  
Андре**

ПАРИЖ, 15 (ТАСС). Вчера состоялся митинг против казни Эдгара Андре. Присутствовало 15 тысяч человек.

Срочно выступил Кашен, который в заключение подчеркнул необходимость хранить и защищать организацию народного фронта, два года преграждающего путь фашизма во Франции.

На митинге выступила вдовы Андре, а также секретарь всеобщей конфедерации труда Франсон Лонго и известный французский адвокат Торрес.

Участники митинга выразили солидарность с республиканской Испанией.

**Германская деревня бойкотирует**

**Гитлеровские займы**

БЕРЛИН, (ТАСС). В связи с недавним выпуском в Германии нового внутреннего займа заслуживает внимание признание фашистской газеты „Фрайхетсампф“, что германские деревни фактически

бойкотируют займы, выпускемые фашистским государством.

Выпущенный летом текущего года заем, — сообщает газета, — разошелся среди сельских хозяев меньше, чем на 1 проц.

АДРЕС РИДАКЦИИ: село Шелтозеро, Шелтозерский район, Карельская АССР, телефон № 54. Условия подписки: на 1 мес. 50 к., на 3 мес. 1 р. 50 к., на год 6 р.

Редакция № 225.

Шелтозерская районная Гос-издательства „Кирья“, телефон № 15.

Заявка № 144.

Тираж 1100